



- Junta de Freguesia da Guarda
 - Reunião ordinária
 - Em 2018/08/01
 - O Presidente
 - A Secretária
- Folha 288
- Isabel Maria Lourenço Tavares dos Anjos Martins*

Ata nº 65

No primeiro dia do mês de agosto do ano dois mil e dezoito, pelas vinte e uma horas, reuniu o executivo da Junta de Freguesia da Guarda, presidido pelo Presidente da Junta, João José Pina Prata e com a presença dos restantes elementos: a Secretária Isabel Maria Lourenço Tavares dos Anjos Martins, o Tesoureiro, António José Morgado dos Santos e os vogais Maggie Marina Vaz, Paulo Jorge Pires Sanches, Maria Isabel da Cunha Sousa de Oliveira e Luís Miguel Nunes Baía. -----

A ordem de trabalhos foi a seguinte: -----

Ponto um – Leitura, discussão, aprovação e assinatura da ata nº 64;-----

Ponto dois – Leitura e análise da correspondência;-----

Ponto três – Presenças da Junta de Freguesia (JF);-----

Ponto quatro – Autoavaliação;-----

Ponto cinco – Candidatura ao Programa “JUNTAr”;-----

Ponto seis – Análise do apoio social;-----

Ponto sete – Projetos educativos para o PME de 2018/19;-----

Ponto oito – Análise do passeio dos Sêniiores da Freguesia;-----

Ponto nove – Análise do torneio de futebol de 7 inter-freguesias;-----

Ponto dez – Reinício das “Hortas da Guarda”;-----

Ponto onze – Início das obras no cemitério da Guarda-Gare;-----

Ponto doze – Autorização de venda de covais;-----

Ponto treze – Trabalhos/obras executadas e em execução na Freguesia;-----

Iniciada a reunião, e respeitando a ordem de trabalhos, trataram-se os assuntos:

Ponto um – Foi lida, analisada e assinada por todos os presentes a ata nº 64.----

Ponto dois – Foi lida e analisada a correspondência, verificando-se ainda a disponibilidade do Executivo para corresponder aos convites e pedidos recebidos.

Ponto três – Após a data da anterior reunião e correspondendo a convocatórias recebidas, a Junta esteve presente em: -----



- Junta de Freguesia da Guarda
 - Reunião ordinária
 - Em 2018/08/01
 - O Presidente
 - A Secretária
- Folha 289
- J. da Silva*

- 2/7: Reunião da Associação de Desenvolvimento das Freguesias da Encosta da Serra (ADEFES), na Corujeira; -----
- 7/7: Seminário "Todos diferentes, todos iguais", organizado pelo Grupo de Voluntariado Hospitalar, com a ACAPO, a Associação de Surdos e a CERCIG, na BMEL; -----
- 12/7: Reunião com a representante da/na Associação do B. N^a Sr^a de Fátima, no sentido de verificar a necessidade de obras de impermeabilização, com o arquiteto Vítor Gama e o Vice-presidente da CMG; -----
- 13/7: Reunião com os técnicos da CMG e da obra da linha da Beira-Baixa na/sobre a eira dos Galegos; Almoço convívio oferecido pela PSP; Jantar convívio na Associação Desportiva e Cultural de Alfazeres com os sócios e todos os envolvidos na participação dos "Santos do Bairro"; -----
- 14/7: Convívio de final de ano da Associação "Creche O Castelo"; Almoço convívio do 15^o Aniversário da ACAPO-Guarda; Inauguração do "Solar dos Sabores" e futura sede da CIMBSE; -----
- 16/7: Assinatura de Protocolo IP - CMG, com vista à requalificação urbana e viária nas zonas da Guarda-Gare e Sequeira; -----
- 23/7: Reunião da RLIS; -----

Ponto quatro – Autoavaliou-se a atuação da Junta, desde a tomada de posse até ao final do 1^o semestre do corrente ano: salientaram-se como positivos os factos de se terem realizado reuniões com a população da/na Quintazinha e dos/nos Galegos, para além de se terem mantido, e até aumentado a frequência, das "visitas" à Freguesia; contudo, foi referida a necessidade de ainda estar mais próximo dos cidadãos, mesmo em espaços informais. -----

Ponto cinco – Após recebermos a notificação (*mail* no dia 7 de junho) sobre a aprovação da candidatura ao Programa JUNTA^r-Economia Circular, do Fundo Ambiental, reunimos com os parceiros: no dia 10 de julho com as representantes do *Circular Economy Portugal* (CEP) e no dia 11 com a Eng^a Cátia do CEP e os professores envolvidos da Escola Superior de Tecnologia e Gestão do Instituto Politécnico da Guarda (IPG); e, com a Eng^a via *skipe* e o Diretor da Escola Superior de Turismo e Hotelaria do IPG, reunimos no dia 23. Nestas reuniões preparou-se



- Junta de Freguesia da Guarda
 - Reunião ordinária
 - Em 2018/08/01
 - O Presidente
 - A Secretária
- Folha 290
- J. Salgueiro*

a operacionalização do projeto “Guarda sem Desperdício”, discutindo-se questões como a própria calendarização das ações a realizar... A assinatura do contrato de financiamento do Fundo Ambiental teve lugar no dia 17, no Palácio Baldaya, da Junta de Freguesia de Benfica, do Concelho de Lisboa, onde a Junta de Freguesia da Guarda se fez representar pela Secretária, o Tesoureiro e os funcionários da Freguesia que mais vão colaborar no cumprimento do projeto. -----

Ponto seis – Depois da recolha de alimentos que teve lugar no fim-de-semana de 30 de junho e 1 de julho e tendo a “despensa” da Freguesia ficado menos vazia, foi possível dar “cabazes” de alimentos às famílias carenciadas que recorrem a este apoio social proporcionado pela Junta. Tomou-se ainda conhecimento da resposta do supermercado *Auchan* ao pedido para aí fazer recolha: sendo negativa oferecem contudo géneros, no mesmo valor dos que aí a Freguesia comprar. O que, os elementos da Junta mais afetos à área social ficaram de verificar em setembro, tendo em conta as necessidades então sentidas. Também o *Intermarché* dará 20% do valor que aí se gastar. -----

Ponto sete – Foram realizadas e enviadas, conforme solicitação da CMG, três fichas correspondentes a 3 ações (Atividade “Feira Educativa”, Projetos “Promoção do desenvolvimento das expressões nos Jardins de Infância” e “Estou atento, aprendo melhor”), que consideramos passíveis de integrar o PME (Plano Municipal de Educação) para o ano letivo 2018/2019. -----

Ponto oito – Foi analisado o passeio do dia 5 de julho, a Aveiro e Ílhavo, organizado pela Freguesia para os Sêniores, particularmente para os intervenientes nas várias atividades promovidas pela Junta de Freguesia (Ginástica Sénior, Academia da Memória e Ateliers de Manualidades), assinalando também assim o seu encerramento para férias. A opinião geral foi a de que tudo decorreu de uma forma muito positiva, destacando-se ainda a forma alegre e bem disposta com que participou um grupo de idosos do Lar do CFAD, cuidadosamente acompanhados por funcionários da Instituição. -----

Ponto nove – Após terminarem os trabalhos necessários ao reinício do cultivo da horta comunitária da Freguesia realizou-se na sede da Junta, no dia 9 de julho, uma reunião com as pessoas que manifestaram interesse em manter ou iniciar a atividade nas “Hortas da Guarda”, de modo a explicar os trabalhos aí efetuados,



- | | |
|-------------------------------------------------------|----------------|
| <input type="checkbox"/> Junta de Freguesia da Guarda | |
| <input type="checkbox"/> Reunião ordinária | |
| <input type="checkbox"/> Em 2018/08/01 | Folha 291 |
| <input type="checkbox"/> O Presidente | |
| <input type="checkbox"/> A Secretária | Isabel Cortina |

particularmente o reforço do abastecimento de água e melhoria do sistema de rega, estabelecendo-se regras para o seu funcionamento; definiu-se que a Freguesia ofereceria ainda um saco de adubo/estrupe para cada um dos lotes de terreno. Sortearam-se 23, pelo mesmo número de pessoas interessadas; sobrando alguns e ficando marcado o início do cultivo para dia 16, durante essa semana foram ainda recebidos mais pedidos, tendo ficado ocupados cerca de 27 lotes; para além do da própria Junta que, com os colaboradores da Freguesia, semeou e plantou alguns hortícolas, especialmente ervas aromáticas. -----

Ponto dez – Foi referida com orgulho a participação da Freguesia, no torneio de futebol de 7 inter-freguesias, organizado pela CMG: após o sorteio, no dia 9 de julho, através do qual se verificaram os “adversários”, tendo a Freguesia da Guarda ficado no grupo A, a “competição”, entre as 15 Freguesias participantes teve lugar no dia 14, no Estádio Municipal. A equipa da Freguesia da Guarda ganhou os 4 jogos da 1ª fase, sendo depois eliminada pela Freguesia de Casal de Cinza. Contudo, foi com muita satisfação que recebemos o prémio *fair-play*, significando grande espírito desportista, sendo a equipa menos “faltosa”. -----

Ponto onze – No dia 16 reunimos com os técnicos responsáveis pela ampliação do Cemitério da Guarda-Gare, verificando-se o início da 1ª fase das referidas obras. No dia 21 teve lugar a assinatura do “Acordo de Cooperação” entre a Junta de Freguesia e a CMG, que estabelece o respetivo apoio financeiro para esta 1ª fase, no valor de quarenta mil euros. -----

Ponto doze – Foi autorizada a venda de coval a: -----

- Natália Susana Gonçalves da Costa Fonseca, no cemitério da Póvoa do Mileu, assinando-se o respetivo alvará: nº 88; -----

- Francisco Carlos Marques, no cemitério de Nossa Senhora dos Remédios, assinando-se o respetivo alvará: nº 89; -----

Ponto treze – Foram referidos os trabalhos realizados nas semanas 27ª, 28ª, 29ª e 30ª do corrente ano: -----

- Estas semanas continuaram marcadas pela limpeza urbana: na envolvente da Direção de Viação e da Extensão do Centro de Saúde de São Miguel, na muralha da Porta do Sol, nas avenidas Francisco Sá Carneiro e da Corredoura, na Sequeira,



- Junta de Freguesia da Guarda
 - Reunião ordinária
 - Em 2018/08/01
 - O Presidente
 - A Secretária
- Folha 292
- Isabel Martins*

na Póvoa, nos Bairros do Pinheiro e da Luz, nas Urbanizações das Covas e das Barreiras, numa parte da Rasa, na Guarda-gare, no caminho entre linhas, na rua da Ferrinha, em Alfarazes, Monte Barro e Quintazinha do Mouratão; -----

- Começaram na Póvoa, na Estação e no Carapito as limpezas mais profundas dos cemitérios; -----

- Continuamos a responder às solicitações dos estabelecimentos de ensino, quer de apoio logístico quer de corte e limpeza de vegetação, desta vez no logradouro da EB1 Adães Bermudes; -----

- Também correspondemos aos pedidos de cooperação de: Clube Equestre da Guarda, Academia Sénior, Estudarte, Fundação São João de Deus, Gabinete “5 sentidos” e Associação “Pitadas de Sorrisos”, que ensinou a fazer pão às crianças, no Forno Comunitário da Sequeira. -----

- Como foi referido anteriormente, iniciaram-se os trabalhos agrícolas na horta comunitária, bem como as obras de ampliação do cemitério da Guarda -Gare. ---

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida em voz alta, vai ser assinada por quem a redigiu e por todos os presentes. -----

O Presidente: João José Pina Prata

João José Pina Prata

A Secretária: Isabel Maria Lourenço Tavares dos Anjos Martins

Isabel Maria Lourenço Tavares dos Anjos Martins

O Tesoureiro: António José Morgado dos Santos

António José Morgado dos Santos

Os Vogais: -----



- Junta de Freguesia da Guarda
- Reunião ordinária
- Em 2018/08/01 Folha 293
- O Presidente *[Signature]*
- A Secretária *Isabel Pereira*

Maggie Marina Vaz

Maggie Marina Vaz

Paulo Jorge Pires Sanches

Paulo Jorge Pires Sanches

Maria Isabel da Cunha Sousa de Oliveira

Isabel Oliveira

Luís Miguel Nunes Baía

Luís Miguel Nunes Baía
